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Dolsk, dnia 06 października 2025 r. 
RSO.0003.7.2025.IS 

Pani Karina Hasińska 
Radna Rady Miasta i Gminy Dolsk 

dot. RF.0003.33.2025 

W odpowiedzi na otrzymaną w dniu 29 września 2025 r.  interpelację dotyczącą 
zatrudnienia psychologa i zapewnienia wsparcia psychologicznego w szkołach, uprzejmie 
informuję, co następuje: 

1. Zatrudnianie psychologów oraz innych nauczycieli specjalistów w placówkach 
oświatowych odbywa się na podstawie przepisów ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – 
Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2024 r. poz. 986 ze zm.) - w szczególności art. 42d.  Przepis 
ten określa obowiązujące standardy zatrudniania nauczycieli specjalistów 
realizujących zadania z zakresu pomocy psychologiczno-pedagogicznej, którą 
stosownie do potrzeb uczniów zapewnia szkoła. 

2. Gmina zapewnia środki na finansowanie psychologów zgodnie z obowiązującymi 
standardami. Przewidziane w budżecie środki finansowe zabezpieczają potrzeby 
szkół zawarte w przedstawionych arkuszach organizacji pracy: 

a) łączna liczba etatów nauczycieli specjalistów (pedagogów, pedagogów 
specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych) 
w przedszkolu, szkole lub zespole nie może być niższa niż: 

• 2 etaty, powiększone o 0,2 etatu na każde kolejne 100 dzieci lub uczniów – jeśli 
liczba dzieci/uczniów przekracza 100; 

• 1,5 etatu – jeśli liczba dzieci/uczniów przekracza 50, ale nie przekracza 100. 
b) w jednostkach, w których liczba uczniów przekracza 50: 
• liczba etatów pedagogów specjalnych nie może być niższa niż 25% łącznej 

liczby etatów nauczycieli specjalistów; 
• liczba etatów psychologów nie może być niższa niż 25% łącznej liczby etatów 

nauczycieli specjalistów. 
Powyższe standardy zatrudnienia są zachowane w każdej ze szkół i przedszkoli 
prowadzonych przez gminę Dolsk. 

3. Szczegółowe zasady organizacji i udzielania pomocy psychologiczno-pedagogicznej 
określa rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 9 sierpnia 2017 r. 
w sprawie zasad organizacji i udzielania pomocy psychologiczno-pedagogicznej 
w publicznych przedszkolach, szkołach i placówkach. 
Zgodnie z ww. rozporządzeniem, pomoc psychologiczno-pedagogiczną organizuje 
dyrektor przedszkola lub szkoły, dostosowując jej formy do aktualnych potrzeb 
uczniów oraz określając liczbę godzin wsparcia realizowanych przez poszczególnych 
nauczycieli specjalistów. 
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W przedszkolach i szkołach Gminy Dolsk pomoc psychologiczno-pedagogiczna 
realizowana jest zarówno w trakcie bieżącej pracy z uczniem, jak i poprzez 
zintegrowane działania nauczycieli oraz specjalistów. 
 Obejmuje ona m.in.: 

a) zajęcia rozwijające uzdolnienia, 
b) zajęcia specjalistyczne: korekcyjno-kompensacyjne, logopedyczne, rozwijające 

kompetencje emocjonalno-społeczne, 
c) inne zajęcia o charakterze terapeutycznym, 
d) porady i konsultacje. 

Liczbę godzin przeznaczonych na pomoc psychologiczno-pedagogiczną, w podziale 
na poszczególnych nauczycieli specjalistów, określa dyrektor szkoły w arkuszu 
organizacji pracy oraz w ewentualnych aneksach. Burmistrz, działając w imieniu 
organu prowadzącego – Gminy Dolsk, zatwierdził w pełnym zakresie przydział 
godzin dla nauczycieli specjalistów w tym psychologów, na realizację działań 
w obszarze pomocy psychologiczno-pedagogicznej, wskazany w przedłożonych 
przez dyrektorów arkuszach organizacji pracy jednostek,  

 
 
 
 Z poważaniem 
 
       Tomasz Frąckowiak 
       Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują: 

1. Radna Karina Hasińska 
2. Rada Miasta i Gminy Dolsk 
3. a/a 


